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İstanbul Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın, Milli Savunma Bakanı Sayın Yaşar GÜLER tarafından yazılı
olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

A. Sibel YAMKÖl^ROĞLU
Manbu/Milletvekili

Kanal İstanbul projesinin yalmzca çevresel ve ekonomik etkileri değil, Türkiye’nin
güvenlik ve savunma planlaması açısından doğurabileceği sonuçlar da kamuoyunda
tartışılmaktadır. Özellikle İstanbul’un batısında oluşacak yeni su yolu nedeniyle bölgenin kara
bütünlüğü, Trakya ile İstanbul arasındaki bağlantılar, kriz dönemlerinde askerî ve lojistik
hareketlilik ile savunma hatlarının durumu konusunda ciddi soru işaretleri bulunmaktadır.

Uzmanlar, Kanal İstanbul’un tamamlanması halinde İstanbul’un batısının fiilen “ada

karakteri” kazanabileceğini. Çatalca hattı ve Trakya savunması bakımından mevcut güvenlik
planlamalanmn yeniden değerlendirilmesi gerekebileceğini ifade etmektedir. Barış döneminde

köprülerle aşılabilecek bu yeni engelin, kriz veya savaş dönemlerinde farklı sonuçlar

doğurabileceği belirtilmektedir.

Bu bağlamda;

1) Kanal İstanbul projesine ilişkin Bakanlığınızca veya kurumlar arası düzeyde

hazırlanmış bir güvenlik ve savunma etki analizi bulunmakta mıdır?

2) Kanal İstanbul’un Trakya ile İstanbul arasındaki kara bütünlüğü, askerî hareketlilik ve

lojistik intikal kapasitesini etkilemesi söz konusu mudur?

3) Çatalca hattı başta olmak üzere İstanbul’un batısındaki savunma planlamasına etkileri

konusunda Genelkurmay Başkanlığı veya ilgili kuvvet komutanhklanndan görüş

alınmış mıdır?



M e

um

Kanal İstanbul güzergâhı ve çevresindeki yeni yerleşim, ulaşım ve altyapı planlarının

savunma ve güvenlik bakımından yaratacağı nüfus, tahliye, lojistik ve kritik altyapı

riskleri değerlendirilmiş midir?

Kanal İstanbul’un stratejik tesislerin korunması açısından oluşturabileceği risklere

ilişkin herhangi bir çalışma bulunmakta mıdır?

Kanal İstanbul’un kritik bir boğaz geçişi ve stratejik hedef haline gelmesi durumunda

ilave kara, hava, deniz savunma veya güvenlik tedbirleri öngörülmekte midir?

Projenin ulusal güvenlik boyutunu değerlendiren raporlar kamuoyu ile paylaşılacak
mıdır?

4)

5)

6)

7)


